

国务院新闻办公室举行新闻发布会

解读宏观经济形势和政策

本报讯 1月18日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,解读宏观经济形势和政策。

国家发展和改革委员会副主任刘苏社说,国家统计局1月17日公布了2023年主要经济指标数据。可以说,过去的一年极为不易,中国经济顶住了外部压力、克服了内部困难,经济发展总体回升向好,主要预期目标圆满实现,高质量发展扎实推进,呈现“稳”“进”“好”三大特征。无论是横向与全球主要经济体比较、还是纵向与我们自

己过去比较,2023年中国经济“成绩单”确实来之不易,特别是在外部环境变乱交织对我不利影响加大、国内结构性周期性问题相互影响、重点领域风险防范化解向纵深推进的大背景下,取得这样的成绩,更是难能可贵。

国家发改委副秘书长、国民经济综合司司长袁达表示,今年将加强宏观政策取向一致性评估,审慎出台收缩性、抑制性举措;防范“合成谬误”;防止政策实施过程中的层层加码、“一刀切”等问题,促进政策最终效果符合党中央决

策意图。

关于就业和居民增收,袁达表示,确保重点群体就业稳定,积极拓宽居民增收渠道。激发有潜能的消费,下大力气改善居民收入预期,提高消费能力、增强消费意愿;扩大有效益的投资,要拓展有效投资空间,持续优化投资环境,切实提高投资综合效益。

关于外资,刘苏社表示,将修订全国版外资准入负面清单,全面取消制造业领域外资准入限制措施。加快推动出台吸引和利用外资的综合性政策,对

接高标准国际经贸规则,着力解决外资企业面临的难点、堵点问题。

发布会上,民营经济是关注话题之一。袁达表示,要加快推进民营经济促进法立法进程,构建促进民营经济发展的制度保障体系,从制度和法律上把对国企民企平等对待的要求落实下来,促进各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护。对促进民营经济发展各项政策,要抓紧落实落地,同时持续畅通民营企业诉求反映和问题解决渠道。(新京)

国际观察

巴以冲突外溢持续 中东多地局势紧张

近期中东多地局势紧张。美国和英国接连轰炸也门胡塞武装目标,报复胡塞武装在红海水域袭击货船;伊朗发射导弹跨境袭击巴基斯坦等国境内的“恐怖组织”目标和叙利亚境内以色列情报机构,引发周边国家不满。

分析人士指出,伊朗与周边国家关系紧张,增加了地区不稳定因素。

●美国与胡塞武装缠斗不断

1月17日,也门胡塞武装向在亚丁湾行驶的一艘美国货船发射了数枚导弹并击中该船。发言人萨雷亚表示,对这艘名为“金科·皮卡第”号的货船发动袭击是为了报复美英两国针对胡塞武装的空袭。

1月18日凌晨,美英两国空袭了位于也门北部和中部的多个胡塞武装目标,分别位于荷台达、塔伊兹、扎马尔、贝达和萨达5省多处地点。

本轮巴以冲突爆发以来,也门胡塞武装频频在红海袭击与以色列和美国相关联的船只,以示对巴勒斯坦的支持。美国从英国从1月12日开始通过连续对也门胡塞武装目标发动空袭进行反击,美国政府还于1月17日宣布将也门胡塞武装重新列为“特别认定全球恐怖分子”实体,以此向胡塞武装施压。

美国总统国家安全事务助理沙利文发表声明称,美国此举将进一步限制胡塞武装进入金融市场,并追究其袭击往来红海和亚丁湾商船的责任。如果胡塞武装停止袭击,美国将立即重新评估这一决定。

针对美国重新认定也门胡塞武装为恐怖组织,胡塞武装发言人阿卜杜勒-萨拉姆说,美国的这一决定完全出于政治目的,对胡塞武装“没有实质影响”,反而会加强其“支持巴勒斯坦人民的决心”。



当地时间1月17日,在约旦河西岸城市纳布卢斯,一名男孩手持在以军袭击中损毁的车辆部件残骸。

近期美国和也门胡塞武装的缠斗,伊朗袭击巴基斯坦、伊拉克和叙利亚,皆反映出巴以冲突外溢效应持续扩散。新华社发

●伊朗与周边国家关系紧张加剧

伊朗近日向叙利亚、伊拉克、巴基斯坦境内其认定威胁伊朗安全的目标和以色列情报机构发动导弹打击,引发相关国家强烈不满。

1月15日,伊朗伊斯兰革命卫队向叙利亚和伊拉克库区的“恐怖分子基地”和以色列情报机构发射了24枚弹道导弹,声称是对最近在伊朗克尔曼省、锡斯坦-俾路支斯坦省发生的“恐怖袭击”的回应,也是对以色列暗杀伊朗和哈马斯指挥官的回应。

伊拉克外交部1月16日发表声明,谴责伊朗的袭击是对伊拉克主权的“公然侵犯”。伊拉克政府随后召回驻伊朗大使,并就袭击事件向联合国提出申诉。

1月16日,伊朗使用“精确导弹和无人机打击”摧毁了位于巴基斯坦西南部俾路支省的恐怖组织“正义军”的两个据点。

巴基斯坦外交部1月17日凌晨发表声明称,伊朗的做法属于侵犯巴基斯坦领空,袭击导致2名儿童死亡、3名女孩受伤,巴方对此表示强烈抗议与谴责。当天稍晚,巴基斯坦宣布召回驻伊朗大使,并中止了和伊朗的所有高层访问。

1月17日,伊朗外交部长阿卜杜拉希扬说,伊朗的安全一再受到盘踞在巴基斯坦境内的恐怖组织“正义军”的威胁,其行为危害伊巴两国共同安全。伊朗武装部队的反恐行动针对的

是这一恐怖组织,并没有针对巴基斯坦国民。

对于伊朗的解释,巴基斯坦并不接受。巴基斯坦外交部1月18日发表声明说,巴对位于伊朗东南部锡斯坦-俾路支斯坦省的“恐怖分子”藏身处进行了一系列精准打击,打死多名“恐怖分子”。

分析人士指出,伊朗连日来开展跨境打击行动的主要原因是新一轮巴以冲突爆发后,中东地区安全形势急剧恶化。中阿改革发展研究中心理事、秘书长王广大认为,多起跨境袭击、多个“第三方地区”接连形势紧张,反映出巴以冲突外溢效应正持续扩散。(综合新华社、新京报消息)

第3776期

分类广告

地址:市区建设路西段268号(鹰城广场对面)

广告热线:4963338 13603904025 17530891335

友情提示:使用本栏目信息请对双方有效证件,投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。

出租

商铺招租

鹰城广场对面临街店面,面积136平方米水电齐全! 15038810970 13733781688

助听器

●耳聋请配助听器 13087062226

老年公寓

●晚晴老年公寓 15516017081

出售门面房

●凌雪路与团结路交会处向南100米路西有310m²门面房出售。联系电话:0375-8977778

搬家服务

●喜庆搬家公司 13803750375
●六六搬家公司 13783280304

家政服务

●鹰城搬家、保洁 18637597100

回收名酒洋酒

●回收各种老酒 18768937777